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1. 
GALENO Claudio
Claudii Galeni Pergameni, medicorum Aliquot opera, a Leonharto Fuchsio Tubin-
gensis scholae professore publico, latinitate donata, & commentariis illustrata. De 
inaequali intemperie liber 1. De differentiis et causis morborum, symptomatum-
que libri 6. De iudiciis libri 3. De curatione per sanguinis missionem liber 1. 
Parigi, apud Jacobum Dupuys, [1549], 4° legatura in mezza pelle settecentesca con titoli 
e fregi dorati al dorso, piatti in pergamena originale (piccole mancanze alle cuffie) 
grande marca xilografica figurata al frontespizio, cc. (26), 293 (numerate al recto) nu-
merosi capolettera figurati e una incisione xilografica nel testo. In ottimo stato.		
	  € 1300
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2. 
ARGENTERIO Giovanni 
Ioannis Argenterii medici De morbis, libri XIIII ad magnanimum principem Co-
smum Medicem Florentinorum ducem librorum catalogum & quid accesserit ex 
secunda hac æditione proxima docebit pagina . 
Firenze, [Lorenzo Torrentino], 1556 (al colophon: Excudebat Florentiae : Laurentius 
Torrentinus, 1556), in 4° legatura piena pelle coeva con fregi dorati e tassello al dorso 
(con qualche spellatura), pp. 19, 358, 26, frontespizio con titolo in cornice architettoni-
ca con figure allegoriche, veduta di antichità romane e deita fluviale, numerosi capo-
lettera figurati e grande stemma dei Medici sormontato da corona all’ultima pagina. 
Antichi fori di tarlo al margine bianco delle ultime 36 pagine che non interessa mai il 
testo. Antiche gore alle ultime carte. Manca il primo foglio di guardia, bianco. Giovanni 
Argenterio (1513–1572) è stato un medico italiano e autore di numerose opere di me-
dicina. Ha insegnato presso le università di medicina di Lione, Anversa, Pisa, Napoli, 
Roma e Torino. È diventato famoso per la sua opera medica De morbis, pubblicata nel 
1548. Tra i suoi allievi figurano Reiner Solenander (1524–1601), Guillaume Rondelet 
(1507–1566) e Lorenzo Jubero (1529–1583). 	  € 900
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3. 
ROSACCIO Giuseppe
Il medico del dottore in filosofia, et medicina, & osseruatore de’ motti celesti 
Gioseppe Rosaccio. Libri tre. In questo primo si tratta della nobiltà, et eccellen-
za dell’astrologia, et si proua con molte autorità, quanto sia di giouamento al 
perito medico; per la quale si possono congetturare gli strani accidenti, che so-
gliono venire nelle malattie di ciascun viuente, e con facile, & metodico ordine 
ridurre a fine qual si voglia infirmità. Aggiuntiui gli Aforismi di Hippocrate nella 
volgar lingua. Con vna tauola copiosa delle cose principali, che in detto libro si 
contengono. 
Venezia, appresso Pietro Farri, 1621, 4° cartonato coevo muto con titoli manoscritti al 
dorso, pp. [8], 1-308, [12], 309-356, [4] con tre frontespizi calcografici (uno all’inizio di 
ciascun libro) capolettera e testate xilografiche, e con alcune illustrazioni xilografiche 
nella parte dedicata alla distillazione. Prima edizione di un insolito trattato medico 
dell’eccentrico cosmologo e cartografo Giuseppe Rosaccio. I suoi tre libri trattano di 
medicina astrologica, malattie specifiche e loro rimedi, e distillazione di farmaci dalle 
piante.	 € 750
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4. 
MARTINELLO Antonio
De arte prognosticandi in morbis opusculum in quattuor libros divisum, cui ac-
cessit libellus de febribus malignis, quæ anno 1678 grassatæ suerunt varijs locis 
Galliæ Cispadanæ. 
Parma, apud Iosephum Rosatum, 1680, 8° legatura in piena pelle coeva con snodi, titoli 
e fregi dorati al dorso, pp. (6), 302. Piccola mancanza anticamente riparata al centro 
del frontespizio con lieve perdita di testo, antico restauro all’angolo inferiore della pag. 
301. Mancano le ultime due pagine finali dell’indice. Un secondo frontespizio compare 
alla pag. 203: De febrium malignarum essentia et curatione...”. Rara opera censita in 
una sola biblioteca italiana.	 € 2500



- 7 -

5. 
DOLAEI Johannis
Encyclopaedia medicinae theoretico practicae qua tam veterum quam recen-
tiorum, paracelsistarum, nempe, helmontianorum, Willisianorum, silvianorum, 
cartesianorum, de causis & curationibus morborum sententiae exhibentur, ad-
dita ... Editio nova. 
Amsterdam, typis Andreae ab Hoogenuysen, 1686, 4° legatura coeva piena pergamena 
con titoli manoscritti al dorso, pp. (16), 739, (20) frontespizio stampato a due colori 
con marca tipografica xilografica. Omesse nella impaginazione le p. 145-148 ma cosi 
completo. Qualche normale brunitura e qualche antica lieve traccia di gore ad alcune 
pagine ma nel complesso buona copia. 	  € 450
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6. 
LEVRET A[ndré] 
Observations sur la cure radicale de plusieurs polypes de la matrice, de la gorge 
et du nez, Opérée par des nouveaux Moyens inventés. 
Paris, Chez P. Al. Le Prieur, 1759, 8° (cm. 20 x 13) in piena pelle coeva, dorso a cinque 
nervi con tassello e decorazioni floreali in oro, tagli rossi, pp. XXXII-479-(5), con testatine, 
capolettere, finali xilografici e sei tavole incise in rame ripiegate in fine (così completo). 
Spellature e piccoli strappi alle giunture, alcune lievi mancanze alla cuffia superiore, 
restauro di mano antica a quella inferiore, lavori di tarlo agli angoli interni dei piatti 
(leggermente stanchi); alcune carte centrali brunite, lievi fioriture sparse; nel complesso 
volume ancora solido e agevolmente fruibile. Seconda edizione (la prima è del 1749) di 
una delle opere principali di Levret (1703-1780), considerato il più importante medico 
francese in campo ostetrico del XVIII secolo. Oltre che valente chirurgo e instancabile 
studioso, Levret fu inventore e perfezionatore di strumenti ostetrici e chirurgici di vario 
genere (in particolare del forcipe), alcuni dei quali sono illustrati anche nell’opera qui 
presentata. 	  € 220
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7. 
BERNABEI Nicola 
Dissertazione delle morti improvise, Nella quale si ragiona delle perucche, e 
degli acidi; Con un Discorso dello scieglimento delle balie. 
Roma, presso Francesco Gonzaga, 1708 , 4° (cm. 22 x 16) legatura in piena pergamena 
coeva con iscrizione manoscritta al dorso (ormai quasi del tutto sbiadita), tagli spruz-
zati, marca tipografica in xilografia al frontespizio, pp. (8)-84-(8)-(4)-40-(4) con capo-
lettere figurati xilografici. Curioso trattatello medico-cosmetico, che dà largo spazio alle 
problematiche del capello (canizie, calvizie, plica ecc.) e sconsiglia (a dir poco) l’uso 
delle parrucche. Storicamente interessante, soprattutto, la parte riguardante le balie. 
Grande ex-libris “Loris Premuda” applicato alla guardia libera. Qualche brunitura, ma 
ben conservato. 	 € 450
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8. 
WILLIS Thomas 
Opera omnia, nitidiùs quàm unquam hactenus edita, plurimùm emendata, In-
dice rerum copiosissimo, ac distinctione characterum exornata. Studio, & opera 
Gerardi Blasii, ... 
Venezia, Sumptibus Ruinetti & Storti, 1708, 4° legatura coeva piena pelle con titoli e fregi 
dorati al dorso (piatti con abrasioni e spellature, piccola mancanza alla base del dorso) 
frontespizio stampato a due colori con grande marca tipografica incisa in rame : in 
cornice floreale Minerva affiancata da putti alati e cartiglio “Fortitudo omnia vincit”, 
pp. (14), 586, (18) numerose testate, capolettera e finali xilografici figurati, un ritratto 
inciso in rame a piena pagina, testo stampato su due colonne con numerose incisioni in 
rame intercalate e sette tavole incise fuori testo. Antichi fori di tarlo al margine bianco 
inferiore delle prime pagine e chiose d’epoca ai margini bianchi delle pagine d’indice.		
 	 € 800
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9. 
SANTORIO SANTORIO - LISTER Martin - BAGLIVI Giorgio
De statica medicina aphorismorum sectiones septem, accedunt in oc opus com-
mentarii Martini Lister et Georgi Baglivi. 
Padova, Typis Jo: Baptistae Conzatti, 1710, 8° (cm. 14 x 7,5) legatura coeva in piena per-
gamena con titolo manoscritto al dorso, pp. (20)-266, marca tipografica in xilografia al 
frontespizio, curiosa tavola incisa in rame in antiporta (firmata Z.P.). Buona copia. Ex 
libris “Loris Premuda” al contropiatto anteriore. Edizione originale. 	  € 300
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10. 
VALLISNIERI Antonio 
Istoria del camaleonte affricano e di varj animali d’Italia. Unito a: Lezione acca-
demica intorno all’origine delle fontane, colle annotazioni per chiarezza mag-
giore della medesima. Unito a:: Raccolta di varj trattati del sig. Antonio Valli-
snieri... Accresciuti con annotazioni, e giunte, e con figure in rame. 
Venezia, appresso Gio. Gabbriello Ertz, 1715, tre opere rilegate in un volume in-4° (cm. 
23 x 17,5) legatura ottocentesca in mezza pelle con angoli, titoli e semplici fregi dorati al 
dorso, pp. (8)-200 con tredici tavole calcografiche fuori testo (molte ripiegate). Unito a: 
stessi dati editoriali, pp. (8)-87 con una bella tavola incisa in rame ripiegata fuori testo. 
Unito a: Stessi dati editoriali, pp. (4)-261 con sedici belle tavole incise in rame fuori 
testo, quasi tutte ripiegate. Le tre opere, che si trovano quasi sempre legate insieme, com-
prendono diverse memorie scientifiche di assoluto interesse (la prima descrizione del 
camaleonte, la “Istoria della grana di Kermes”, il saggio sulle anguille, la dissertazione 
sull’origine delle sorgenti minerali, i saggi d’argomento teratologico ecc.) dell’eclettico e 
giustamente celebre A. Vallisnieri (1661-1730). Tracce di restauro alla cerniera anterio-
re; manca il ritratto dell’A. in antiporta; lievissime abrasioni per vecchie asportazioni di 
timbri a due angoli inferiori bianchi della prima opera (frontespizio e p. 101); Peraltro 
copia in ottimo stato di conservazione, marginosa e ancora fresca. Edizione originale, 
seconda tiratura. Vinciana, 1773; Gamba, 2482; Choix, 19779.	 € 900
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11. 
COSCHWITZ George Daniel
Organismus et mechanismus in homine vivo obvius et stabilitus seu hominis 
vivi consideratio physiologica, ex veris naturae principiis eruta, ad mechanismi 
et organismi leges ordine concinno deducta, methodo plana ac demonstrativa 
exposita, praecipue in usum auditorii sui edita, et reliquis medicinae, tam theo-
reticae quam practicae partibus, fundamenti loco, praemissa. 
Lipsiae, Friderici Lanckisii, 1725, 4° legatura in cartonato d’epoca, pp. (22)-312-(36) 
frontespizio stampato a due colori, testate, finali e capolettere xilografici. Esemplare 
fortemente brunito, soprattutto alle prime pagine, ma testo sempre ben leggibile. Grande 
ex libris “Loris Premuda” applicato al contropiatto anteriore.	  € 250
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12.
MALPIGHI Marcello - LANCISI Giovanni Maria
Marcelli Malpighii et Jo: Mariae Lancisii Consultationum medicarum. Nonnulla-
rumque dissertationum collectio, ante hac plurimum desiderata, nunc denique 
in lucem edita, & publicae utilitati donata. Editio novissima. 
Venezia, ex typographia Josephi Coronae, 1747, due parti rilegate in un volume in-4° 
(cm. 24 x 18) legatura in cartonato coevo con titolo manoscritto al dorso, due fronte-
spizi con marca tipografica in xilografia, pp.(8)-80 + (4)-124. Testo stampato su due 
colonne, testatine, capolettere e finali xilografici. Nuova raccolta, completamente di-
versa dalla precedente del 1713, e assai più rara. Riguarda numerosi consulti effettuati 
per Innocenzo XII, per il re e la regina di Polonia, entrambi sofferenti di aritmie, e 
per altri personaggi importanti. Vi si trovano descrizioni di affectiones melancholicae, 
hypocondriacae, histericae, cardiacae, esposto anche un caso di ptyalismus cum den-
tium mobilitate. La prima parte, quasi completamente in latino, è redatta dal Malpighi; 
la seconda, in italiano, dal Lancisi. Qualche normale brunitura, ma volume molto ben 
conservato. Grande ex-libris “Loris Premuda” applicato al contropiatto anteriore. Bla-
ke, 285; Poletti, De Re Dentaria, 129.	  € 350
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13. 
BAGLIVI Giorgio 
Opera omnia medico-pratica, & anatomica. Editio inter quamplurimas emenda-
tissima ... Accedunt Index rerum, verborumque ... 
Venezia, apud Gasparum Girardi, 1761, in-4° (cm. 27 x 20) cartonato coevo, tassello 
cartaceo con titolo manoscritto al dorso, pp. XXXII-404, marca tipografica in xilografia 
al frontespizio, bella testatina ornamentale xilografica, numerosi finalini e capolettere 
illustrati, e tre incisioni in rame: una tratta da uno studio del Vignoli, con la colonna 
del Campo Marzio; una dedicata alla tarantola (cui il Baglivi dedicò un attentissimo 
studio), con la carta dell’area italiana in cui era stata rinvenuta; la terza raffigurante 
una medaglia o moneta antica, facente parte della collezione dell’ A. Testo in latino, su 
due colonne. Lievi gore marginali; bruniture diffuse, ma testo sempre facilmente frui-
bile. Grande ex-libris “Loris Premuda” applicato al risguardo anteriore. Copia ad ampi 
margini dell’opera completa di uno dei più grandi innovatori di tutti i tempi in campo 
medico. Blake, 27; Garrison-Morton, 68; Castiglioni, 479, 494, 918. 	  € 250
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14. 
BIANCHINI Giovanni Fortunato
 La medicina di Asclepiade per ben curare le malattie acute. 
Venezia, presso Giambattista Pasquali, 1769, 4° legatura in cartonato d’epoca, pp. 
(8)-CXXVII con un ritratto in antiporta (busto di Asclepiade) marca tipografica in xi-
lografia al frontespizio, con motto “A felicità delle lettere”, bella incisione in rame con 
stemma araldico sopra alla dedicatoria a Cristiano IV, e una testatina xilografica. Exli-
bris Loris Premuda all’interno del piatto anteriore.	  € 150
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15. 
SCATI Pierfrancesco
Nefrotologia o sia riflessioni fisico-chirurgiche sopra i calcoli de’ reni, ureteri, 
ed ascessi lombari 
Gorizia, Stamp. di Giacomo Tommasini, 1782, 8° piacevole legatura moderna in mez-
za pelle, con snodi e tassello al dorso, piatti marmorizzati, tagli rossi, pp. 172-(2) con 
marca tipografica in xilografia al frontespizio e grande stemma nobiliare della Casa 
d’Austria inciso in rame ad apertura della lettera dedicatoria. Riparazione alla parte 
inferiore bianca del frontespizio che non interessa il testo. Bell’esemplare.	  € 200
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16. 
TARBES Roch 
Manuel de la saignée ou dialogue sur l’art de pratiquer cette opèration. 
Paris, Chez Croullebois, 1797 (An 5e de la Republique), 8° brossura coeva muta con 
strappie mancanze al dorso, pp. xxi-(2)-300, stampato su carta azzurrina con una bella 
testatina xilografica animata. Legatura un pò allentata.	  € 190
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17. 
LEOPOLDO Marco Antonio - Caldani Floriano
 Icones anatomicae quotquot sunt celabratories ex optimis neotericum operibus 
depromtae et collectae. 
Pavia Torchio dè Ricci, 1980 (ristampa anastatica dell’edizione di Venezia, Picotti, 1801) 
quattro volumi in-4° cartonato editoriale con cofanetti in cartoncino nero muto, pp. 
268 - 197 - 260 - 272 Vol. 1: Pars Prima, tabula I-LI. - Vol. 2: Pars prima, explicatio. - Volu-
me 3: Pars tertia, Huterus gravidus embriones humani cor arteria venae, tabula CXXX-
V-CCIV. - Volume 4: Explicatio, partis secundae, sectio altera. Tiratura di 5000 esemplari. 
In ottime condizioni.	  € 120
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18. 
SARCONE Michele
Istoria ragionata dei mali osservati in Napoli nell’intero corso dell’anno 1764.
Venezia , presso Giustino Pasquali q. Mario, 1802 , tre volumi in-4° (cm. 20 x 13) bros-
sure coeve “d’attesa” in carta azzurra, con titoli manoscritti ai dorsi, pp. XVI-295 + 
VIII-279 + XII-260-(4). Sarcone, il cosiddetto “Ippocrate napoletano” (ma era pugliese), 
è considerato uno dei padri dell’epidemiologia, proprio per questa sua descrizione, di 
grande modernità, delle “febbri putride” che misero in ginocchio Napoli nel 1764. Molto 
apprezzata, l’opera fu tradotta in varie lingue. Poche e lievi fioriture; alcune note a 
margine di mano antica; timbro in ceralacca rossa con monogramma V.C. al piede dei 
frontespizi; ex libris Loris Premuda ai tre risguardi. Esemplare in barbe	  € 300



- 21 -

19. 
VALLI Eusebio 
Sulla peste di Costantinopoli del MDCCCIII. 
Mantova, presso la Società tipografica all’Apollo, 1805, 8° (cm. 22 x 16) brossura leg-
gera d’attesa, muta, pp. 7-310-(2). Valli (1755-1816), sviluppatore delle tesi di Galvani 
e Volta, fu valentissimo e coraggiosissimo medico pisano, considerato un precursore 
della vaccinazione (specialmente antirabbica). “Pensando che con questo mezzo [la 
vaccinazione] si potesse anche ottenere l’immunità contro la peste [...] fece una serie di 
esperimenti su sé medesimo; si ammalò gravemente”. E’ di questa esperienza che nel li-
bro qui presentato si tratta. Brossura mancante del dorso; lieve gora alla parte inferiore, 
interna, delle prime e ultime 20 carte, come pure al margine esterno bianco; chiose in 
grafia ottocentesca ai fogli di guardia, altre, rare e brevi, nel testo; timbro in ceralacca 
al frontespizio; Ex libris Loris Premuda al verso della copertina. Copia genuina, in bar-
be, con larghissimi margini; carta ancora croccante. Edizione originale. Non comune.	
	 € 250
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20. 
KOHEN Giambattista
Opuscoli di vario argomento. Unito a: BELLOMO Luigi - Saggio critico sopra 
il presidente di Montesquieu. Unito a: Regolamento organico pe’ licei. Unito 
a: CUBICH Giambattista - Per l’inaugurazione della Biblioteca Algarotti. Unito 
a: Omaggi e voti. Unito a: Ragionamento pel signor Girolamo Tasso tipografo 
editore di Venezia, principale del signor patrimoniale causidico collegiato Pipi-
no attore contro il Sig. Giuseppe Pomba, editore in Torino, principale del sig. 
causidico collegiato Cucchi-Boasso. Unito a:: CHELLI Tomaso - Omelia recitata 
in onore di Maria vergine nella Basilica di S.MArco il di 23 maggio 1814. Venezia, 
Merlo, 1833, 8° legatura ottocentesca in mezza pelle, doppio tassello e fregi dorati al 
dorso, pp. 305-(4) con bel ritratto litografico del dott. Kohen in antiporta (disegnato da 
L. Pascoli.) Contiene diversi saggi: Cenni e vicende della Medicina; Ricerche storico-cri-
tiche sull’origine di Trieste (pp 79-133); D’un malato che visse due settimane senza polsi, 
e della irritabilità delle arterie; Ragionamento sulle sette Filosofiche dell’Antica Grecia; 
Ricerche sull’origine del saper umano; ecc. UNITO: Venezia, Vitarelli, 1812, pp. 198-(2). 
UNITO: Milano, dalla Reale Stamperia, 1807, pp. XXXV. UNITO: Trieste, Tipografia Colet-
ti, 1841, pp. 15. UNITO: Trieste, 1847, pp. XXV con un ritratto a piena pagina, litografico, 
di papa Pio IX. UNITO: Torino, 1843, pp. 20. UNITO: Venezia, nella Stamperia Cordella, 
1814.	  € 150
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21. 
BRUGNATELLI L.V. - 
Materia medica vegetabile ed animale ossia Dizionario compendioso della Sto-
ria Naturale, Chimica, e Medica delle Piante, e sostanze vegetabili e animali più 
opportune a conoscersi dai Medici moderni. Per servire di compimento alla Far-
macopea generale pubblicata in Pavia nel 1807, ed in Parigi nel 1811. Di L.V. 
Brugnatelli Membro dell’Instituto Reale delle Scienze del Regno Italico ec. ec.
Pavia, Tipografia Bolzani, 1811, 8° (cm. 20,5 x 13,5) rilegatura coeva in mezza pelle 
con angoli, fregi, tassello e titoli dorati al dorso, tagli spruzzati, pp. XVI-431. Volume in 
ottimo stato di conservazione, che contiene centinaia di ricette e formule assai interes-
santi.	  € 150
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22. 
FANZAGO Francesco Luigi 
Sulla pellagra. 
Padova, Tipografia del Seminario, 1815, due volumi in-8° brossura, copertine. mute, 
pp. 228 + 126. Ex libris all’interno dei piatti anteriori. Ai frontespizi timbretti in ceralac-
ca (V.C.).	 € 100



- 25 -

23. 
CANCELLIERI Francesco
Lettera al ch. sig. Dottore Koreff, professore di medicina nell’Università di Berli-
no, sopra il Tarantismo, l’aria di Roma e della sua campagna ed i Palazzi Pontifici 
entro e fuori di Roma, con le notizie di Castel Gandolfo e de’ Paesi circonvicini. 
Roma, Francesco Bouliè, 1817, in-12°, pp. 380-2, legatura mezza pelle, tassello con tit. 
e fregi oro al dorso. Frontespizio inc. con vignetta raffigurante Castelgandolfo inc. da 
G.B. Cipriani. Prima edizione di questa dottissima missiva d’interesse storico-locale e 
medico. 	 € 260



- 26 -

24. 
CHOMEL A.F. 
Elementi di patologia generale. Tradotti dal francese in italiano. Seconda edizio-
ne con annotazioni di C. Dimidri. 
Napoli, Sagiacomo, 1822, 8° legatura in cartonato ottocentesco, pp. (8)-442-(2). Exlibris 
Loris Premuda al l’interno del piatto anteriore e piccolo timbro in ceralacca rossa al 
frontespizio.	  € 150
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25. 
TOMMASINI G.
Sulla febbre di Livorno del MDCCCIV. Sulla febbre gialla americana e sulle ma-
lattie di genio analogo. Ricerche patologiche. Unito a: Delle febbri contagiose e 
delle epidemiche costituzioni. 
Bologna, presso Romano Turchi Battarra e presso Turchi, Veroli, e Comp., 1824/1826, 
due volumi in-8° rilegati in cartonato d’epoca con tasselli manoscritti ai dorsi, pp. 
XVI-632-195 + Bologna, presso Romano Turchi Battarra, 1824, pp. XLIII-(2). Timbro in 
ceralacca rossa con monogrammi V.C. ai frontespizi. Exlibris Loris Premuda ai due 
piatti. Copia ben conservata, in barbe. Unita lettera manoscritta datata 15 maggio 1838 
e firmata dal Medico Condotto Dr. Ciotti di Campolongo, dove si attesta la visita di un 
paziente affetto da “febbre intima”.	  € 260
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26. 
BROUSSAIS F.J.V. 
Storia delle flemmasie. Ossieno infiammazioni croniche. Fondata sopra nuove 
osservazioni di Clinica e di Notomia Patologica. Opera contenente un prospetto 
ragionato delle varietà e delle diverse combinazioni di tali malattie con i loro 
differenti metodi di cura. Recata in italiano sulla terza edizione francese da G.V 
La Cesa. 
Napoli, a spese del Nuovo Gabinetto Letterario, 1825, tre volumi in-16° rilegati in mez-
za tela rossa con titioli e fregi dorati ai dorsi, pp. XXIII-250 + 447 + 320. Fioriture diffuse 
(prevalentemente nel terzo volume) che non compromettono la lettura del testo. Cia-
scun volume con exlibris Loris Premuda all’interno del piatto anteriore.	  € 120
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27.
UGUCCIONI Leopoldo
Elementi di Anatomia Esterna.
Milano, per Gaspare Truffi, 1829. In 8° legatura originale cartonato,  pp. (2)-126 e XX 
tavole di anatomia umana, con una tavola incisa in antiporta. Interessante saggio di 
anatomia artistica. 	  € 100
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28. 
ARELLA dott. cav. (dir.) 
Giornale di medicina militare. 1864. 
Torino, 1864, a. XII, nn. 1-36, annata completa rilegata in un volume in-8°, mezza pelle 
coeva con titoli e filetti dorati al dorso, piatti in carta francese, pp. 1144 (numerazione 
continua) con un prospetto ripiegato fuori testo (Corpo Sanitario dell’Esercito Sardo-I-
taliano del dodicennio 1852-1863). Lunga dedica al risguardo. Molto ben conservato. 		
	 € 100
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29. 
BELLINI Ranieri 
Sunto delle lezioni di tossicologia sperimentale date dal prof. Ranieri Bellini nel 
R. Istituto di Studi Superiori pratici e di perfezionamento di Firenze nell’anno 
scolastico 1861-62. 
Firenze, Le Monnier, 1862, 8° legatura coeva tutta tela (piccoli strappi al dorso) pp. 97 
con dedica autografa firmata dall’A. + pp. 14: Dello avvelenamento prodotto dal 
Solfocianuro di potassio. + pp. 19: Se lo iodio possa, o no, mantenersi libero 
ed immutato nell’organismo dell’uomo a cui sia stato porto a dose venefica. 
+ pp. 18: Del mercurio e di alcuni cloruri ioduri e bromuri alcalini e metal-
lici. + pp. 35: Dell’azione dei veleni. + pp. 11: Di alcuni cambiamenti che subisce 
l’albumina nel sangue per l’azione di certe sostanze medicamentose. + pp. :8 
Delle azioni simpatiche invocate a spiegazione di alcuni fenomeni occasiona-
li dalle sostanze medicamentose. + pp. 16: Dello stato della fibrina del sangue 
nelle febbri essenziali. + pp. 32: Delle alterazioni che subiscono i globetti rossi 
del sangue per l‘azione da alcune sostanze medicamentose. Ricerche micro-
scopiche. + pp. 111: Sulle febbri sintomatiche. + pp. 206, (2): Delle emorragie dei 
capillari.	  € 100
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30.
HEITZMANN C.
Anatomia umana descrittiva e topografica esposta in 789 figure. Seconda edizio-
ne italiana migliorata ed arricchita di 188 figure a colori. 
Bologna, Libreria fratelli Treves di Pietro Virano, 1897, 8° legatura in mezza pelle non 
recente con fregi, titoli dorati e dorso a quattro snodi, pp. XXXIV-592 con 789 figure in 
nero e a colori nel testo	  € 160
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31. TESTUT L.
 Trattato di anatomia umana. Anatomia descrittiva - Istologia - Sviluppo. Tradu-
zione italiana sull’ultima edizione francese del Dottore Giuseppe Perino. Vol. 
I/1: Osteologia; vol. I/2: Artrologia; vol. I/3: Miologia; vol. II/1: Angiologia; vol. 
II/2: Neurologia I. Sistema nervoso centrale; vol. II/3: Neurologia II. Sistema 
nervoso periferico; vol. II/4: Organi dei sensi; vol. III: Apparato uro-genitale. Em-
briologia; vol. IV: Apparati della digestione, della respirazione e della fonazione.
Torino, UTET, 1899/1916, quattro volumi in nove tomi, in-8° belle legature in mezza 
pelle moderna con titoli e fregi dorati ai dorsi (conservate all’interno le copertine ante-
riori e posteriori di ciascun volume). Vol. I/1: pp. X-440 con 417 figure in nero e a colori; 
vol. I/2: pp. 250 con 177 figure in nero e a colori; vol. I/3: pp. 384 con 240 figure in nero e 
a colori; vol. II/1: pp. 415 con 243 figure in nero e a colori; vol. II/2: pp. 716 con 647 figure 
in nero e a colori; vol. II/3: pp. 302 con 201 figure in nero e a colori; vol. II/4: pp. 543 con 
488 figure in nero e a colori; vol. III: pp. 608 con 442 figure in nero e a colori; vol. IV: pp. 
566 con 446 figure in nero e a colori. Bella opera con migliaia di illustrazioni molte a 
colori. Ottime condizioni generali. 	  € 240
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32. 
STRASSMANN Fritz
Manuale di medicina legale. Prima traduzione italiana autorizzata dall’ Autore 
arricchita di note, aggiunte e riferimenti alla legislazione civile e penale ed alla 
letteratura medico-legale italiana, di un’Appendice sull’Antropologia Criminale 
nei suoi rapporti con la medicina legale e di modelli di referti medici per il dr. 
Mario Carrara. 
Torino, Unione Tipografico-Editrice, 1901, 8° grande bella legatura in mezza pelle mar-
rone a quattro snodi con fregi e titoli dorati al dorso, pp. XXII-1182 con 202 illustrazioni 
nel testo e tre tavole litografiche a colori fuori testo. Interessante, tra l’altro, la parte 
relativa all’antropologia criminale con alcune riproduzioni dall’Atlante di Lombroso.		
 	 € 100
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33. 
GIACOSA Pietro
Magistri salernitani. Nondum editi. Catalogo ragionato della Esposizione di Sto-
ria della Medicina aperta in Torino nel 1898. 
Torino, Bocca, 1901, 8° (cm. 23 x 16,5) legatura originale mezza tela, un fre-
gio al dorso, un calco in rilievo di una placchetta commemorativa (realiz-
zata dalla ditta Johnson di Milano) al piatto anteriore, titoli in parte cancel-
lati, pp. XXXIV-724 con 14 tavole fotografiche fuori testo. Il testo del Magistri 
Salernitani è in latino, la seconda parte del volume “Codici e Documenti” è in italiano.  
Non è presente l’atlante in folio, con 40 tavole in fototipia, originariamente allegato al 
volume.	  € 160
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34. 
BEYLOT Marc E. - BAUDRIMONT Albert 
Cahier de travaux pratiques d’histologie. 
Paris, Vigot Frères, 1923, 4° rilegato in mezza tela, pp. 162-(12) con 175 illustrazioni nel 
testo e due pagine dattiloscritte con note allegate in fine(con dedica autografa originale 
firmata dell’Autore) . Tracce di umidità.	  € 120
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35. 
Vereinigte Chirurgie-Mechaniker Tuttlingen 
Haupt-katalog. 
(Germania, anni ‘30), 4° brossura originale,copertina illustrata, pp. 68 con numerose 
illustrazioni nel testo.	 € 120
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36. 
(HEFFTER A)
Handbuch der experimentellen Pharmakologie. Narkotica der Fettreirhe. Gen-
eral Pharmakology. Die Wirkstoffe des Hypophysenvorderlappens. Die Pharma-
kologie Anorganischer Anionen die Hofmeistersche Reihe. Lobelin und Lobe-
liaalkaloide. Morphin und Morphinahnlich Wirkende Verbindungen. The Alkali 
Metal Ions in Biology. 
Berlin, von Julius Springer, 1935/1960, tredici volumi in-8° legature in tutta tela edito-
riale, pp. 365 + 276 + 283 + VI-228 + 307 + 245 + 106 + 184 + 415 + 1206 + 74 + 367 + 
597 con numerose illustrazioni.	  € 250
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37. 
(LEMAITRE F.)
Encyclopedie médico-chirurgicale éditée sur fascicules mobiles. Oto-rhino-laryn-
gologie. 
Paris, 1951, due grandi volumi in-4° con belle legature in mezza pelle originale con 
titoli e fregi dorati ai dorsi, immagine circolare animata impressa ai piatti anteriori, pp. 
nn (circa 1000) con numerose illustrazioni n.t. (Fascicoli da 20005 a 20945) 	  € 120
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38. 
SCHINZ H. R. - BAENSCH W.E. - FRIEDL E. - UEHLINGER E. 
Trattato di Roentgendiagnostica.V edizione completamente rielaborata ed am-
pliata. + Indici. + Aggiornamenti 1952-1956. 
Roma, Abruzzini Editore, 1951/1958, dieci volumi (otto + indici + aggiornamenti) in 
legatura editoriale tutta tela con titoli dorati ai dorsi, tagli rossi, pp. 3843 con 4780 di 
illustrazioni nel testo + Indici, pp. 190. 	  € 150
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39. 
NIGRISOLI Vittorio - ZANGHERI Pietro
Le piante medicinali della Romagna. Guida pratica per riconoscerle e per adope-
rarle in famiglia. Seconda edizione riveduta ed aumentata. 
Forli, Pietro Valbonesi (per Cassa di Risparmio di Forli) 1951, 8° brossura originale, pp. 
XV-410 con 15 tavole in nero e 36 tavole a colori. Non comune.e.	  € 160
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40. 
PAPPALARDO Ignazio 
Storia sanitaria dell’Ordine Gerosolimi-
tano di Malta dalle origini al presente. 
Roma, 1958, 8° legatura originale cartonato 
rigido rosso, pp. 313 con illustrazioninel te-
sto.	 € 150

41. 
SANSONE G. - PIGA A.M. - SEGNI G.
Il favismo. 
Torino, Minerva Medica, 1958, 8° (cm. 25 
x 17,5) tutta tela editoriale con fregi e titoli 
dorati al piatto anteriore e al dorso, pp. XIV, 
225 con 48 figure nel testo, anche a colori. 
Ottima conservazione. Non comune. 
                                                                € 100
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42. 
PAZZINI Adalberto 
Bibliografia di storia della medicina 
d’Italia. 
Roma, Tosi, 1976, 8° grande legatura edi-
toriale mezza tela, pp. 455, testo stampato 
su due colonne, con 69 illustrazioni nel 
testo. In ottime condizioni.	  € 130

43. 
DELITALA Francesco
Tra bisturi e scalpelli le penne ed i 
pennelli facciamo punto e basta! . Bo-
logna, Cappelli, 1983, 8° (cm. 25,5 x 19) 
brossura con copertina illustrata a colo-
ri, pp. 291 con una tavola a colori (ri-
tratto dell’Autore) in antiporta e nume-
rose illustrazioni in nero e a colori nel 
testo . Volume in condizioni eccellenti.	
                                                           € 100
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44. 
PORTER Roy 
Dizionario biografico della Storia della Medicina e delle Scienze Naturali. 
Milano, Franco Maria Ricci, 1985/89, quattro eleganti volumi. in-4° tutta tela nera, 
pp. 290 + 278 + 268 + 243 con numerose illustrazioni. Bio/bibliografie dei più eminenti 
naturalisti, scienziati e medici.	  € 180
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45. 
ZANNINI Giuseppe 
Chirurgia generale. Orientamenti attuali. Chirurgie specialistiche. Orientamenti 
attuali. + Indice analitico. 
Firenze, USES, 1985/1987, quattro volumi in-8° tutta tela editoriale con sovraccoper-
tina illustrata, pp. XXXI-XXX-1657 + XVI-XIII-1128 testo su due colonne, con numerose 
illustrazioni in nero e a colori nel testo. In ottime condizioni. + Indice: 8° brossura, pp. 
46. In ottime condizioni	  € 150
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46. 
PROFFIT William R.
Ortodonzia moderna
Milano, Masson, 1995, 4° cartonato con 
copertina illustrata a colori, pp. 668 con 
numerosissime illustrazioni in nero e a 
colori nel testo.	  € 150

47. 
(PICCINNI Lucio)
Manuale di urgenze chirurgiche. Aspet-
ti organizzativi anatomo-clinici e tera-
peutici essenziali. 
Bologna, ESN, 2000, 8° (cm. 22 x 16,5) lega-
tura in piena pelle con fregi, titoli dorati e 
tasselli al piatto anteriore e al dorso, pp. 
1471 con alcune tabelle e figure nel testo. 
Con la collaborazione di Antonio Cunsolo 
e Roberto Galli. Prima edizione. In con-
dizioni eccellenti.                               € 100
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48. 
ZANASI S. - BRITTBERG M. - MARCACCI M. 
Basic Science, Clinical Repair and Reconstruction of Articular Cartilage Defects: 
Current Status and Prospects. 
Bologna, Timeo, 2006, due volumi in-4° (cm. 30,5 x 22) legatura cartonato editoriale, 
pp. 1057 riccamente illustrate in nero e a colori . In ottimo stato di conservazione
	  € 250
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BOURGERY J.M.  Iconografia d’Anatomia Chirurgica e di Medicina Operatoria .. 
con tavole litografiche al naturale. Firenze, presso Demetrio Serantoni Editore, 1841 
e 1851/56,  tavole  litografiche a colori. Disponiamo delle seguenti tavole litografiche 
a colori ciascuna di cm. 47 x 32 (disegno di Ott. Muzzi, Lit. Ridolfi) e foglio delle stesse 
dimensioni con la spiegazione della tavola: 
 
49. Compressione delle arterie del membro toracico. 	  € 50
50. Resultato dell’allacciatura dei tronchi arteriosi principali. 	  € 50
51. Allacciatura dell’arteria poplitea. Adulto, metà del naturale. 	  € 50
52. Legatura dell’arteria femorale. Adulto, metà del naturale.	  € 50
53. Allacciatura dlle arterie femorale, ed iliaca esterna. Adulto, 		

metà del naturale.	  € 50
54. Soluzioni di continuità delle ossa. Adulto, metà del naturale.	  € 50
55. Estrazioni di sequestri. 	  € 50
56. Diverse resezioni delle ossa del membro toracico. 	  € 50
57. Resezioni. (1). 	 € 50
58. Resezioni. (2).	 € 50
59. Resezioni. (3).	 € 50
60. Resezioni. (4).	 € 50
61. Resezioni. (5). 	  € 50
62. Resezioni. (6).	  € 50
63. Amputazioni sopra la mano. 	  € 50
64. Amputazione delle dita (nella contiguità).	  € 50
65. Amputazioni del pugno. (Amputazioni sopra il membro toracico). 	 € 50
66. Amputazioni dell’avambraccio. (Amputazioni sopra il membro 		

toracico). 	  € 50
67. Amputazioni sul il membro toracico. 	  € 50
68. Amputazione sopra il membro toracico. 	  € 50
69. Amputazioni nell’articolazione scapulo-umerale. 	  € 50
70. Amputazioni delle dita del piede.	  € 50
71. Amputazioni del metatarso. 	  € 50
72. Amputazione della coscia. Amputazione circolare della coscia nella 		

sua parte inferiore (membro destro). 	  € 50
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73. Amputazione nella contiguità dell’articolazione femoro-tibiale 		
(Processo di Hoin).	  € 50

74. Amputazione a due lembi nell’articolazione cosso-femorale. 	  € 50
75. Genoplastica. Operazioni, che si praticano sopra le fosse nasali. 	 € 50
76. Cheiloplastica. 	  € 50
77. Labbro leporino. 	  € 50
78. Cancro della lingua. 	  € 50
79. Operazione della stafilorafia. 	  € 50
80. Osservazioni diverse sul velo palatino. 	  € 50
81. Laringotomia, e tracheotomia. 	  € 50
82. Broncoplastica, gozzo, esofagotomia.  Due belle tavole a colori	  € 100
83. Ani accidentali. Varii casi di ani contro natura accidentali. 	 € 50
84. Ani artificiali. Ano artificiale lombare sinistro (metodo d’Amussat) 	  € 50
85. Fistole all’ano e tumori emorroidali. 	  € 50
86. Operazioni sopra il retto (1). Due belle tavole a colori	  € 100
87. Operazioni sopra il retto (2).	  € 50
88. Casi di tenotomia, tratti dalla pratica del sig. Bouvier. 	  € 50
89. Malattie dell’uretra, della prostata, della vescica. 	  € 50
90. Calcoli incastrati nella sostanza della vescica, e della prostata. 	  € 50
91. Operazioni che si praticano nel canale dell’uretra.	  € 50
92. Operazioni diverse sull’uretra, la prostata e la vessica. 	  € 50
93. Operazioni della litotrizia vessicale. Tre belle tavole a colori 	  € 150
94. Operazioni della litotomia (1). Tre belle tavole a colori 	 € 200
95. Operazioni della litotomia (2).  Tre belle tavole a colori 	 € 200
96. Perineorafia e perineoplastica. 	  € 50
97. Malattie dell’utero (1). Due belle tavole a colori 	  € 100
98. Malattie dell’utero (2). Due belle tavole a colori 	  € 100
99. Operazioni sopra l’utero canceroso.  Due belle tavole a colori 		

	  € 100
100. Operazioni dell’utero nella sua posizione. Due belle tavole a colori 	  € 100
101. Istrumenti delle operazioni che si praticano sopra gli organi genitali della 

donna. 	  € 150
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